1)

Yukaridaki sekilde atomun yapisi modellenerek temel
pargaciklari numaralandirilip gosterilmistir.

Buna goére asagida verilen tabloyu sekilden yararlanarak
doldurunuz. ( 1x9= 9 puan )

No. |Pargacigin Ad Yiik Durumu | Atomdaki Yeri

2) Asagida atomun tarihgesi ile ilgili verilen bilgilerden
dogru olanlarin basina ''D'' , yanhs olanlarin basina ise
'Y ' yaziniz. (1x6=6 puan)

() Atom hakkinda ilk goriig M.O. 400'lii yillarda
Democritus tarafindan ortaya atilmistir.

() Giinimizde gergege en yakin atom modeli Modern
Atom Teorisidir.

() Atom hakkinda ilk bilimsel goriisii Johnstone Stoney
ortaya atmigtir.

() Joseph Thomson atomu lziimlii keke benzetmistir.
() Niels Bohr atomu igi dolu berk kiirelere benzetmigtir.

() Rutherford'a gore elektronlar gezegenlerin Giines
etrafinda dolandigi gibi gekirdek etrafinda belli
yériingelerde dolanirlar.

3)

K®

Metehan bisiklet ile pistten ilk hizsiz olarak asagiya dogru
inmeye basliyor. Pedali hig ¢evirmeden bisikleti siirdiigiinde
bisiklet K noktasinda duruyor.

Bu durum ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi
dogrudur? ( 5 puan)

A) Pedali gevirseydi de K noktasinda dururdu.

B) Tekerlekler ile pist arasindaki siirtiinme kuvveti
bisikletin durmasini saglamigtir.

C) Bisiklet durdugunda tekerleklerde isinma olmamistir.

D) Pist siirtiinmesiz ortam olsaydi da K noktasinda
dururdu.

4)

Atilla Usta matkap ile duvarda bir delik agiyor. Matkabi
delikten gikarip kazara ucuna eli degince "Offf gok sicak!"
diyerek matkabi elinden atiyor.

Asagidaki bilgilerden hangisi icin bu olay 6rnek
verilebilir? ( 5 puan)

A) Kinetik enerji potansiyel enerjiye dondistir.
B) Potansiyel enerji kinetik enerjiye dondisiir.
C) Kinetik enerji cismin hizi ile kiitlesine baghdir.

D) Siirtiinen yiizeyler isinir.

5)



Kemal sekildeki diizenegi hazirlayip arabay! parmag: ile

tutuyor.

Kemal parmagini arabadan gekerse asagidaki olaylardan

hangisi gergeklesir? ( 5 puan)

A) Arabanin sahip oldugu gekim potansiyel enerjisi, kinetik
enerjiye donligiir.

B) Arabanin sahip oldugu esneklik potansiyel enerjisi,
kinetik enerjiye doniisiir.

C) Arabanin sahip oldugu kinetik enerji, cekim potansiyel
enerjisine doniisiir.

D) Arabanin sahip oldugu kinetik enerji, esneklik
potansiyel enerjisine daniisiir.

6)

Siirtiinmesiz bir ortamda ipe bagl bir topun bulundugu
konumlarda sahip oldugu kinetik enerji ve potansiyel ener;ji
degerleri sekilde verilmistir.

Sekli inceleyen bir Ggrenci asagidaki sonuglardan
hangisine ulasmasi beklenir? (5 puan)

A) Potansiyel enerji ve kinetik enerji birbirine doniismez
ama toplam enerji korunur.

B) Potansiyel enerji ve kinetik enerji birbirine doniisiir
ama toplam enerji korunmaz.

C) Potansiyel enerji ve kinetik enerji birbirine daniisiir ve
toplam enerji de korunur.

D) Potansiyel enerji ve kinetik enerji birbirine doniismez
ve toplam enerji de korunmaz.

7) Enerji M} ........ @

Cekim
cesitlerindendir | potansiyel
J . enerjisi
______ Potansiyel %
______ Enerji i
9]
wn

Yukarida verilen kavram haritasinda bos birakilan

kisimlara gelmesi gereken kavramlari numaralarina gore
asagiya yaziniz. (2x3= 6 puan)

Ceyda Burak

Seda

Seda, Ceyda ve Burak'in kiitleleri esittir. Seda firga ile

resim yaptyor, Ceyda salincakta sallaniyor, Burak ise agacin

dalina oturmus diirbiinle etrafi inceliyor.

Buna gdre asagidakilerden hangisi yanhistir?(5 puan)

A) Seda'nin gekim potansiyel enerjisi Burak'in gekim
potansiyel enerjisinden kiigliktiir.

B) Seda'nin firgasinin gekim potansiyel enerjisi yoktur.

C) Cekim potansiyel enerjisi en biiyiik olan Burak'tir.

D) Ceyda'nin hem kinetik enerjisi hem gekim potansiyel
enerjisi vardir.

9) Hava direncini ve su direncini azaltacak sekilde
tasarlanmis araglara ikiser 6rnek yaziniz. (1x4= 4
puan)

Hava Direnci Ornekleri —»

Su Direnci Ornekleri —»

10) Asagidaki tabloda giindelik hayatimizdan verilen
orneklerden hangilerinin fiziksel anlamda is oldugunu
hangilerinin fiziksel anlamda is olmadigini X isareti koyarak
belirleyiniz.(2x5=10 puan)

Giindelik Fiziksel Fiziksel
Hayattan Ornek | Anlamda Is Anlamda I
Yapilmigtir Yapilmamigtir

20N
agirligindaki bir
saksivi 1 m




11) Altan hafta sonu tatilinde sekildeki yolu takip ederek
Trabzon'dan Giimiishane'ye gitmistir.

Yolculuk sirasinda Altan'in kiitlesi ve agirhgi nasil

degismistir? (5 puan)

A)
B)
)

D)

KUTLESI

Artmigtir
Degismemistir
Degismemistir

Once artmis sonra
azalmigtir

12)

AGIRLIGI
Azalmistir

Once artmis sonra azalmistir
Once azalmis sonra artmigtir

Once azalmis sonra artmistir

BiRIMi
GRAMDIR.

Yukarida kiitlenin 6zellikleriyle ilgili kag numarali bilgi
yanhstir? (5 puan)

A)l B)2 c)3 D)4

13) (5 puan)

Diinyanin farkl bélgelerinden serbest birakilan 4 6zdes
bilyenin hareket yoni hangi sikta dogru verilmistir?

14)_Bir_cismin _Diinya'daki _agirhg Ay'daki
agirhgimin 6 kati oldugu bilindigine gore asagidaki
wWww.supersortl.com



bosluklar1 dogru bir sekilde doldurunuz.(Diinyada Brnek1- Brnek 2-
1kg'lik cismin agirhig yaklasik 10 N dur.) insan =46 Giivercin
(2x5=10 puan) Moli baliji= 46 Sogan

Tahtadaki bosluga asagidakilerden hangisi yazilir ise
orneklerle ilgili bir agiklama yapilmis olur?(5 puan)

A) Canlilarin kromozom sayilarinin viicut biiyiikligii ile
ilgisi yoktur.

B) Kromozom sayisi canlilarin gelismisligini belirleyen bir
faktor degildir.

C) Kromozom sayisi ayni olan iki canli, ayni tiirden
olmayabilir.

D) Mitoz bdliinme sonucu kromozom sayisi degismez.

17)

15)
Hﬁcrfi Boliinmesi
v
1 2 Tugba, Mert ve Ceyda kartonlara kromozom , gen ve DNA
¢ kavramlarini  yaziyorlar. Fatih  Ogretmen &grencilerin
ellerindeki kavramlar: basitten karmasiga dogru siralayacak
e Viicut hiicrelerinde « Ureme ana hiicresinde sekilde dizilmelerini istiyor.
goriilir. goriiliir.
e Kromozom sayisi o Kromozom sayisi yariya Buna gore ogrenciler hangi siraya gore dizilmelidirler?
degismez iner Asagidaki béliime siralayiniz. (5 puan)
e 2 yavru hiicre olusur. * 4 yavru hiicre olusur.
e Olugan hiicrelerin e Olusan hiicrelerin
genetik yapisi ana genetik yapisi ana hiicre
hiicre ile aynidir. ile farkhidir,
e Parga degisimi e Parga degisimi goriiliir.
goriilmez » Esey hiicreleri olusur,
e Biiyiime, gelisme liremeyi saglar.
yenilenmeyi ve
liremeyi sadlar.

Tabloda 1 ve 2 yerine asagidakilerden hangisi
yazilmalidir? (5 puan)

1 2
A)  Eseyli Eseysiz
B)  Mayoz Mitoz
C) Eseysiz Eseyli
D) Mitoz Mayoz

16)




